



ÖPPET VARJE DAG kl 13-17. Jämtlandsgatan 153B, bredvid Ö&B.
Tunnelbana: Vällingby eller Råcksta. www.kattstallet.se



kattstallet



Okt 2022

Hösten på Kattstallet

Söndag 30 oktober kl 13-16

Öppet hus på Kattstallet 3.0

Kom och se Kattstallets nya hem! Vi visar planerna för bygget och berättar om det kommande arbetet (kl 13.30). Cafégruppen dukar upp godsaker både för de hungriga och de som bara är sugna på något sött. Butik och loppis är också på plats med ett urval av fina fynd.
Troxhammar byväg 33, Skå, Färingsö. Buss 176 från Brommaplan (ca 25 min).

Onsdag 16 november kl 18.30 Kattakademien

Från skygg till trygg

Katter som levt hemlösa blir ofta skygga eller förvildade, inte sällan har de också dåliga erfarenheter av oss människor. Vi berättar om hur man kan arbeta med skygga och rädda katter för att få dem tama och trygga. Fri entré. Obs! Denna föreläsning ges både på Kattstallet och digitalt. Anmälan till akademien@kattstallet.se. Ange om du vill delta på plats eller via Zoom.

Söndag 27 november kl 13-17

Julmarknad

Kattstallets klassiska julmarknad – nu bättre än någonsin! Här hittar du de bästa klapparna till både fyrbenta och tvåbenta vänner. Café med alla julens goda bakverk, välfyllt butik, hantverk, loppis med massor av julpynt, lotteri, våfflor och så alla våra underbara katter.

Vegan eller glutenallergiker? Självklart finns det också godsaker för dig. Butik och loppis har alltid öppet i samband med våra evenemang.



Vill du hjälpa mig att få ett bättre liv? Bli volontär!

Utan volontärerna skulle Kattstallet inte fungera. Tillsammans med personalen tar de hand om katterna 365 dagar om året. Volontärerna driver också butik, café och loppis och arbetar med marknadsföring och administration.

Vill du bli en i gänget och hjälpa oss att rädda fler katter? Hör av dig till volontar@kattstallet.se. Läs mer om hur det är att vara volontär på hemsidan: kattstallet.se/bli-volontar/



Det här kan du göra:

- Kattskötare
- Baka till caféet
- Hjälpa till med butik och webbshop
- Marknadsföring och sociala media

...eller om du har andra idéer om hur du kan hjälpa katterna – hör av dig till volontar@kattstallet.se

Nu börjar vi bygga Kattstallet 3.0



Nu börjar det stora arbetet med att bygga om och inreda Kattstallets nya hem på Färingsö. Äntligen får vi möjlighet att skapa ett alldeles eget hus där vi kan fortsätta att arbeta för katterna många år framöver. Det kommer att bli ett tufft år med mycket arbete och vi behöver allt stöd vi kan få från våra medlemmar och vänner för att klara det.

Sätt ditt tassavtryck på Kattstallet 3.0



Som tack för din gåva får du ditt tassavtryck i det nya Kattstallets entré samt ett fint gåvobevis. Du kan också ge bort ett tassavtryck som gåva till en annan kattälskare.

Swisha till 1239002247 eller sätt in ditt bidrag på PlusGiro 90 02 24-7, ange namn, adress eller e-post. Eller besök vår webbshop: kattstallsbutiken.se

Brons 300 kr 🐾 Silver 600 kr 🐾 Guld 1 000 kr
Platina 5 000 kr 🐾 Diamant 10 000 kr

Du kan också sponsra en avdelning, karantän eller veterinär- rum, eller skänka byggnadsmaterial och inredning. Läs mer på hemsidan kattstallet.se eller kontakt lotta@kattstallet.se

I mitten av oktober är det äntligen dags! Då tillträder vi vår nya fastighet och kan börja arbetet med att bygga om och inreda huset. Arbetet beräknas ta närmare ett år med inflyttning hösten 2023.

Just nu pågår intensiva förberedelserna inför byggstarten. Ett stort tack till Fredrika Holm och hennes kollegor på e.l.e Arkitekter som ställt upp gratis och hjälpt oss med ritningar och bygglovsansökan!

I väntan på besked om bygglov för att bygga vindsvåning mm, så börjar vi med att ställa i ordning bottenvåningen där vi bl a ska bygga karantän, inklusive en särskild gruppkarantän samt veterinär- rum, tvättstuga och volontärrum.

Eftersom föreningen äger all inredning i vår nuvarande lokal i Vällingby så kommer vi att ta med oss så mycket som möjligt därifrån. Men det är ändå många stora investeringar som måste göras för att skapa ett kattstall som ska tjäna föreningen och katterna i många år framöver.

Förutom det redan nämnda ska vi bygga fyra kattavdelningar, kontor, kök och café. Ett helt nytt våningsplan ska byggas, brandsäkerheten förbättras och hiss installeras, både för att underlätta det dagliga arbetet (kattsand är tungt) och göra det nya stallet tillgängligt för alla. Och inte minst ska vi utrusta en avdelning för veterinärvård där vi kan utföra kastreringar och fler medicinska behandlingar. Detta kommer också att ge oss möjlighet att erbjuda id-märkning och kastrering till överkomliga priser.

Det kommer att bli ett tufft år. Parallellt med bygget ska verksamheten i Vällingby fortsätta som vanligt och vi behöver också våra vänners stöd för detta arbete. Katterna behöver oss och vi vill minimera den tid vi måste hålla stängt pga flytten.

Söndag den 30 oktober kl 13-16 bjuder vi in till informationsträff och söndagscafé i vårt nya hus. Då visar vi runt och berättar mer om planerna för bygget. Självklart blir det också gott fika och ett urval ur loppis och butik. Varmt välkomna!

Lotta Hell, ordförande





Gimpy, tolu är ung. Foto: Careen True

Oldies but goldies

Det är inte bara vi människor som lever allt längre. Med rätt omvårdnad och bättre veterinärvård blir också våra katter allt äldre och håller sig friska längre. Och det finns mycket man själv kan göra för att få behålla sina fyrbenta vänner länge och ge dem få en aktiva och fin tid som seniorer.

Äldre katter är bäst! Inget klättrande i gardinerna eller forjakt under täcket. Istället massor av härligt gos och soffhäng. Ni känner varandras egenheter utan och innan och har slipat kommunikationen till perfektion (i alla fall när det gäller att förstå vad katten vill).

Våra katter lever allt längre och håller sig friska och pigga länge och det finns mycket man som kattägare kan göra för att göra de där sista åren till en gyllene tid.

Regelbundna hälsokontroller

Ta den äldre katten till veterinär minst en gång om året. Om kattens beteende börjar förändras – utgå inte ifrån att det är normal åldersförändring. Det kan tyda sjukdom och om det upptäcks i tid så kan katten få många bra år till. Genom att göra en s.k. seniorkoll kan man upptäcka åldersrelaterade krämpor som hypertyreos, diabetes och njurproblem i tid och sätta in behandling, rätt foder mm som förbättrar livskvaliteten och förlänger kattens liv.

Vikt och aptit

Medan den medelålders katten kan ha lätt att lägga på sig övervikt så kan den äldre katten tappa för mycket i vikt. Det kan bero på sjukdom eller dåliga tänder men även på sämre luktsinne eller demens. Det är alltså viktigt att ha koll på kattens vikt och att ta reda på varför katten går ner i vikt. Här kan en babyvåg vara till hjälp, eller så väger du först dig själv och sedan dig själv tillsammans med katten och räknar ut kattens vikt.

Om katten har dålig aptit så kan det hjälpa att värma maten lite. Och om katten är överviktigt – se till att den går ner i vikt för att undvika diabetes och ledsmärta. Att banta en katt är en grannlaga uppgift och måste gå långsamt eftersom en för snabb viktnedgång kan resultera i livshotande lever-skador.

Se också till att katten får i sig tillräckligt med vätska genom att ge blötfoder och ha flera strategiskt utplacerade vattenskålar.

Syn och hörsel

Precis som vi människor får katter sämre syn och hörsel när de blir äldre. En katt som hör dåligt kan bli stressad och mer lättskräm. Undvik att ta i eller klappa katten bakifrån, utan se till att den först kan se dig. Katter kan också få högt blodtryck och det i sin tur kan påverka synen.

Rörlighet

Även katter blir mindre rörliga med stigande ålder. Börja katten få svårt att hoppa upp på soffan? Undviker den favoritplatsen i fönstret? Det kan bero på artros eller annan ledsmärta. Kontakta veterinär och hjälp till med en pall eller trappa så att katten lättare tar sig upp. Se också till att katten har varma och dragfria viloplats.

Katten kan ha svårt att ta sig in i en toalåda med höga kanter och det kan behövas fler lådor om katten har svårt att kontrollera blåsan. Skaffa en hög plastlåda och skär ut en låg ingång på ena sidan.

Päls och klor

Katten kan få svårt att tvätta hela kroppen själv och behöva hjälp med de delar som den har svårt att nå. Långhåriga katter i synnerhet kan få problem med avföring i pälsen. Gamla katter kan börja urinera i sömnen, lägg i så fall valpmattor eller liknande i kattens säng.

Äldre katter klöser inte alltid lika mycket som tidigare och med åldern så kan klorna bli kraftigare. Hjälプ till genom att skaffa en horisontal klösmatta/möbel om katten inte längre har lika lätt att sträcka sig upp. Det kan också vara bra att trimma klorna regelbundet.

Demens

Katter som börjar få kognitiva problem kan bli högljudda. Precis som människor i samma situation kan de bli oroliga och osäkra på var de är. Svara katten så att den vet att du är där så känner den sig tryggare. Ofta blir katten högljudd på natten när det är tyst och mörkt i huset. Lämna ljuset på, i synnerhet nära toalådan, matskålen och andra favoritplatser. För att hjälpa katten hitta rätt så kan man t. ex. använda en enkel ledljusslinga som visar vägen.



Säkerhet

Även om den är van att vara ute så är det säkrast att hålla katten inne om den börjar få problem med syn och hörsel eller visar tecken på demens. Den kan bli desorienterad och inte hitta hem. Äldre katter har sämre immunförsvar och är känsligare för sjukdomar. De har också svårare att fly undan en fara eller försvara sig. Detta behöver inte betyda att man helt måste beröva katten möjlighet till utevistelse. Var ute tillsammans med katten och håll den under uppsikt och även om det kan vara svårare så går det faktiskt att lära även äldre katter att gå i sele. En innätad balkong eller uteplats med sköna liggplatser och möjlighet att njuta av såväl sol som svalkande skugga är också en bra lösning.

Stress

Undvik att utsätta den äldre katten för stress. Kattungar, hundvalpar, små barn och större förändringar i hemmet kan katten kanske inte hantera lika bra som när den var yngre. Och om du reser bort så försök hellre hitta någon som kan se till katten i hemmet snarare än att lämna den på ett kattpensionat.

Många kattägare tänker att en kattunge som kompis kommer att pigga upp den gamla katten. Tyvärr fungerar det sällan. En energisk kattunge som testar gränser och vill leka våldsamma lekar är inte idealiskt sällskap för en äldre katt som mest vill ta det lugnt.

Aktivering

Se till att aktivera din katt, även när den är äldre, det är bra både för kroppen och hjärnan och ger livskvalitet. Katter slutar inte leka för att de blir äldre men de är kanske inte lika lättflirtade längre och föredrar andra, mindre akrobatiska lekar, än när de var yngre. Om inte de gamla lekarna lockar längre så prova med något nytt. Det behöver inte vara tråkigt att bli gammal!

Lotta Hell

Köp våra kalendrar och hjälp oss rädda fler hemlösa katter!

Väggkalender i A4 format
Fickalmanacka 10 x 15 cm, spiralbunden med skyddande plastomslag.



Beställ våra kalendrar via Swish!

Väggkalender 170 kr
Fickalmanacka 180 kr
Båda kalendrarna 290 kr
Priset inkluderar porto

Swisha beloppet samt namn och adress till 1232173003



Eller beställ via: kattstallsbutiken.se